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2 етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2019-2020 н.р.
9 клас
ТЕСТИ.  Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Зазначте між ким та з приводу чого виникають відносини розподілу в економіці:

А. Між громадянами й урядом з приводу розподілу бюджету споживача.
Б. Між власником грошей і банком з приводу процентів за депозитами.

В. Між підприємцем та найманим працівником з приводу поділу праці на підприємстві.

Г. Між власником землі й орендарем з приводу поділу земельної ділянки на частини з визначенням того, які сільськогосподарські культури будуть вирощуватись на них.

2. Оберіть правильне закінчення твердження «У схемі ринкового кругообігу отримана водієм заробітна плата відображає рух грошей від…»:

А. Домогосподарств на ринок товарів підприємству.

Б. Домогосподарств на ринок ресурсів підприємству.

В. Підприємств через ринок товарів домогосподарству.

Г. Підприємств через ринок ресурсів домогосподарству.

3. Вкажіть, в результаті дії якого чинника зросте рівноважна ціна, а рівноважний обсяг товару зменшиться:

А. Зростання доходу споживачів.           

Б. Зростання акцизного податку на товар.
В. Зростання ціни на доповнюючий товар.            

Г. Впровадження нових технологій виробництва.        

4. Оберіть правильне закінчення твердження «Виробництво – це діяльність людей, спрямована на створення продуктів, речей і послуг…»:

А. Для задоволення потреб в результаті поєднання природних і капітальних ресурсів.

Б. Для задоволення потреб в результаті поєднання праці, засобів праці та предметів праці.

В. З метою отримання прибутку в результаті організації і управління власним підприємством.

Г. Для задоволення потреб в результаті ефективного використання трудових і капітальних ресурсів.

5. За даними графіка кривої виробничих можливостей, визначте якою є альтернативна вартість виробництва перших 80 тис. т пшениці:

А. 0,25 тис. т гречки.  Б. 60 тис. т гречки.   В. 20 тис. т гречки.   Г. 0,5 тис. т гречки.
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6. Бізнесмен взяв у банку кредит на суму 400 тис. грн. під 25 % річних терміном на 2 роки зі щорічною сплатою процентів. Визначте, яку суму процентів він має виплатити банку:

А. 200 тис. грн.      Б. 225 тис. грн.     В. 600 тис. грн.     Г. 625 тис. грн.

7. Визначте сутність ефекту доходу:

А. Вища ціна, пов’язана з нею виручка від реалізації продукції та більший прибуток дозволяють удосконалювати виробництво та збільшувати обсяги виробництва і продажу.

Б. Нижча ціна на певний товар фактично збільшує купівельну спроможність покупця, який, почуваючи себе багатшим, прагне придбати його у більшій кількості.

В. В разі зменшення ціни певного товару, споживач відмовляється від інших, дорожчих товарів, завдяки чому дешевший товар продається у більшій кількості.

Г. За вищої ціни створюється можливість відшкодування вищих витрат, отже, стає можливим залучення й гірших ресурсів, що сприяє розширенню виробництва.

8. Виберіть правильне твердження:

А. Економічна теорія – суспільна наука, яка обґрунтовує способи розподілу обмежених ресурсів, завдяки якому забезпечується найліпше, найповніше задоволення потреб.
Б. Економічна теорія – це точна наука, яка досліджує такі сфери життя суспільства: створення різних благ, обміну ними, розподілу доходів і споживання.

В. Економічна теорія – це суспільна наука, яка досліджує способи задоволення потреб та ефективність виробництва різними організаційно-правовими формами підприємств.

Г. Економічна теорія – це природнича наука, яка досліджує обмежені природні ресурси суспільства та їхнє використання в процесі виробництва для найповнішого задоволення потреб.

9. Вкажіть, дія якого з чинників не призведе до зміни рівноважної заробітної плати:

А. Погіршення умов праці.   Б. Підвищення продуктивності праці.
В. Збільшення кількості працездатного населення.   

Г. Встановлення державою мінімального рівня заробітної плати понад рівноважний рівень.   

10. Визначте, в якому твердженні словосполучення «обсяг попиту» слід замінити словом «попит»: 

А. Зі зростанням ціни на лижі обсяг попиту на них впаде.

Б. Взимку зростає обсяг попиту на вироби з хутра.

В. Обсяг попиту на ялинки зросте при зменшенні їхньої ціни.

Г. Ціна товару і обсяг попиту мають обернену залежність.

11. Вкажіть ринок, на якому підприємства можуть взяти кредит на придбання засобів виробництва:

А. Ринок землі.    Б. Ринок капіталів.        В. Ринок праці.           Г. Ринок грошей.

12. Оберіть правильне закінчення твердження «Крива виробничих можливостей зміститься праворуч, якщо…»:

А. Зростуть реальні доходи споживачів.     

Б. Запроваджуватимуться нові технології виробництва.

В. Зменшиться ціна на вироблену продукцію.   

Г. Зростатиме рівень зношеності виробничого обладнання.

13. Виберіть помилкове твердження:

А. В ринковій економіці питання «Як виробляти?» вирішується за допомогою конкуренції між виробниками.
Б. За умови планової економіки головні економічні питання вирішує центральний орган влади.
В. Традиційна економіка – це спосіб організації економічного життя, за якого ресурси належать населенню і розподіляються відповідно до звичаїв і традицій.
Г. В змішаній економіці панівною є державна власність на ресурси, а головні економічні питання розв’язує уряд.

14. Виберіть правильний вираз для обчислення кінцевої суми депозиту через 3 роки, якщо клієнт вклав у банк 50 тис. грн. під 20% річних із щорічним нарахуванням складних процентів:

А. 50000 (1 + 0,2)3.     Б. 50000 (1 + 0,2 ∙ 3).     В. 50000 / (1 + 0,2)3.    Г. 50000 (1 + 20 ∙ 3).   

15. Визначте параметри точки ринкової рівноваги за умови, що функції попиту і пропозиції  на товар мають такий вигляд: QD = 600 – 2Р; QS = 4Р + 300:

А. Q = 600; Р = 30.    Б. Q = 500; Р = 50.    В. Q = 300; Р = 50.    Г. Q = 50; Р = 500.
16. Назвіть вченого, який вважав рушійними силами економічного розвитку економічну свободу та конкуренцію господарюючих суб'єктів, гармонізацію їх інтересів на основі пріоритетного розвитку особистого інтересу, механізму ринкової саморегуляції:

А. А. Сміт.   Б. Дж. М. Кейнс.   В. І. Фішер.   Г. Д. Рікардо.
17. Яке з наведених нижче тверджень є правильним:

А. Зміна доходу споживача за незмінних цін на товари А та В призводить до зміни кута нахилу бюджетної лінії.
Б. За умови подвійного зростання доходу й подвоєння цін на товари А та В бюджетна лінія зміститься ліворуч.
В. Якщо гранична корисність зменшується, то загальна корисність також обов’язково зменшується.
Г. На карті байдужості споживача криві ніколи не перетинаються.

18. Власник кав’ярні, працюючий в умовах досконалої конкуренції, боїться  підвищити ціни навіть на 2%, стверджуючи, що втратить при цьому половину своїх постійних клієнтів. Якщо це дійсно так, то попит у цьому випадку:

А. Є високоеластичним за ціною.   Б. Має одиничну цінову еластичність.
В. Є низькоеластичним за ціною.   Г. Абсолютно нееластичний за ціною. 
19. Ринок моркви знаходився у стані рівноваги. Через деякий час відбулися такі події: по-перше, вчені знайшли дешевий спосіб виробляти з моркви пальне для автомобілів, по-друге, негода знищила значну частину врожаю, і, нарешті, держава встановила податок на покупців моркви. Тоді напевно можна стверджувати, що:

А. Кількість моркви, що продається на ринку, зменшилася.
Б. Надлишок споживачів зменшився.
В. Ціна, яку сплачують за моркву покупці, зросла.
Г. Кількість моркви, що продається на ринку, збільшилася.

20. Зростання доходу споживача з 2000 грн. до 2200 грн. призвело до зростання величини попиту на товар А з 20 до 24 одиниць. Товар А є:
А. Неякісним.   Б. Якісним.   В. Першої необхідності.   Г. Предметом розкоші.

Задача № 1 (5 балів)

Визначте, як має змінитися грошова маса в країні, якщо вартість товарів і послуг змінилася за рік з 400 млрд грошових одиниць до 440 млрд грошових одиниць, ціни зросли на 10 %. Швидкість обігу однієї грошової одиниці дорівнювала на початок року – 10, а наприкінці року зменшилася на 20 %.
Задача № 2 (10 балів)

Функція попиту на товар описується рівнянням: QD = 60– 2P, функція пропозиції:
QS = –6 + 20P, де QD – обсяг попиту, млн шт.; QS – обсяг пропозиції, млн шт.
1. Визначте рівноважну ціну і рівноважний обсяг продажу.

2. Якщо ціна даного товару становитиме 2 грош. од., то що утвориться на ринку: надлишок чи дефіцит товару? У якому розмірі? Розв’язання задачі проілюструйте графічно.

Задача № 3 (15 балів)

Три фермери – Петро, Сергій та Богдан – вирощують гречку та пшеницю. У всіх фермерів поля мають однакову площу. Якщо всі поля засіяти пшеницею, то з кожного поля зберуть по 300 т пшениці. Технологія вирощування гречки у фермерів різна, відповідно, і різна врожайність: у Петра на 25% більша, ніж у Сергія, а у Сергія на 20% більша, ніж у Богдана.  Петро вирощує на своєму полі 150 т гречки.

1. Побудуйте спільну криву виробничих можливостей для фермерів.

2. Розрахуйте зміни альтернативної вартості виробництва останніх 300 т пшениці відносно до альтернативної вартості перших 300 т пшениці. Дію якого закону характеризують ці зміни? 
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Г. Між власником землі й орендарем з приводу поділу земельної ділянки на частини з визначенням того, які сільськогосподарські культури будуть вирощуватись на них.

2. Визначте, яке з тверджень є правильним:

А. Раціональний споживач намагається максимізувати граничну корисність.
Б. Споживач керується своєю суб’єктивною оцінкою важливості задоволення потреби.

В. Зі збільшенням споживання певного блага, загальна корисність зростає все більшими темпами.
Г. Зі збільшенням споживання певного блага, споживач готовий відмовитись від все більшої кількості іншого блага (за умови незмінності рівня загальної корисності).

3. Визначте, який з чинників безпосередньо не вплине на ринковий попит на яблучний сік:
А. Зростання доходів споживачів.             Б. Зростання чисельності населення.

В. Зниження цін на апельсиновий сік.      Г. Підвищення закупівельних цін на яблука.
4. Вкажіть, в результаті дії якого чинника зростуть і рівноважна ціна, і рівноважний обсяг товару:

А. Зростання ціни на товар-замінник.           Б. Зростання акцизного податку на товар.
В. Зростання ціни на доповнюючий товар.    

Г. Удосконалення технологій виробництва даного товару.        

5. Фірма діє в умовах досконалої конкуренції. Ринкова ціна дорівнює 100 грн., функція короткострокових загальних витрат має вигляд: ТС=Q2-2Q+3. За якого обсягу виробництва прибуток фірми буде максимальним? 

А. 102.      Б. 49.        В. 51.          Г. 54.

6. Визначте, як змінилася продуктивність праці за умови, що обсяг виробництва товарів зріс з 5000 до 6000 т, ціни зросли на 15 %, а чисельність робітників збільшилась на 10 %:

А. Зросла на 9 %.       Б. Зросла на 10 %.         В. Зросла на 25 %.           Г. Не змінилася.
7. Зазначте, які з витрат відносять до змінних витрат:

А. Заробітна плата робітників.    Б. Заробітна плата менеджерів.         

В. Сплата процентів за кредит.   Г. Орендна плата за приміщення.                         

8. Вкажіть особливість яка не характеризує інформаційний продукт:

А. Споживання продукту призводить до зменшення його запасу.

Б. Після збільшення кількості споживачів, корисність продукту не стає меншою.

В. Корисність окремої частини продукту більшою мірою, ніж для інших товарів, залежить від часу його одержання.

Г. Відшкодування витрат на створення продукту за кошти його безпосередніх користувачів значно ускладнюється, оскільки важко або неможливо обмежити його споживання лише певним колом покупців.

9. Визначте, яка з характерних рис притаманна одноосібному володінню:

А. Посилене регулювання з боку державних органів управління.
Б. Повна відповідальність за результати господарської діяльності.      

В. Можливість наймання висококваліфікованих менеджерів і працівників.    

Г. Значне розширення капіталу за кошти від продажу акцій та кредитів банків.    

10. Визначте, як повинна змінитись грошова маса в обігу, якщо темп інфляції становив 20 %, швидкість обігу грошей зросла на 2 %, а обсяг виробництва знизився на 15 %:

А. Зросте на 3 %.       Б. Зменшиться на 3 %.     В. Зросте на 15 %.    Г. Залишиться сталою. 

11. Вкажіть умову, за якої крива пропозиції зміститься ліворуч:

А. Зменшиться ціна на товар, який виробляє підприємство.

Б. Держава зменшила ставку податку на прибуток підприємства.

В. Підприємство впровадило нові технології виробництва товару.

Г. Зросли ціни на ресурси, необхідні для виробництва даного товару.

12. Визначте рентабельність фірми за рік, якщо валовий дохід становив 100 млн грн. / рік, а загальні витрати – 75 млн грн. / рік:

А. 25 %.    Б. 33 %.    В. 75 %.    Г. 133 %.
13. Вкажіть, яка з ознак свідчить про наявність досконалої конкуренції в галузі:

А. Неможливість інших фірм «увійти» в галузь.

Б. Присутність на ринку великої кількості фірм з диференційованою продукцією.
В. Прийняття та контроль за виконанням закону про антимонопольне регулювання.

Г. Присутність на ринку значної кількості невеликих фірм з однорідною продукцією.

14. Вкажіть, в результаті дії якого чинника підвищиться рента:

А. Зменшення якості землі.         
Б. Осушення боліт і використання нових земельних угідь.           

В. Зменшення відстані до ринків збуту сільськогосподарської продукції.        

Г. Зростання зношеності засобів виробництва, що розташовані на земельній ділянці.
15. Визначте, яка з наведених подій  призведе до збільшення попиту на молоко:

А. Зменшення закупівельної ціни молока.    Б. Збільшення ціни на обладнання для доїння корів.

В. Зменшення середніх доходів населення.  Г. Зростання народжуваності в країні.

16. Назвіть вченого, який стверджував, що ринкова економіка влаштована таким чином, що індивід (економічна людина), який «має на увазі лише власний інтерес... переслідує лише власну вигоду... невидимою рукою спрямовується до мети, що зовсім не входила до його намірів... Переслідуючи власні інтереси, людина часто реальніше служить інтересам суспільства, ніж тоді, коли свідомо прагне це робити»:

А. А. Сміт.       Б. Дж. М. Кейнс.        В. І. Фішер.       Г. Д. Рікардо.
17. Попит і пропозиція описуються рівняннями: Qd = 8-2P і Qs = -1+P.  Різниця між надлишками споживача і виробника дорівнює:
А. 2.          Б. 1.         В. -1.            Г. -2.
18. Яке з наведених нижче тверджень є правильним:

А. Зміна доходу споживача за незмінних цін на товари А та В призводить до зміни кута нахилу бюджетної лінії;

Б. За умови подвійного зростання доходу й подвоєння цін на товари А та В бюджетна лінія зміститься ліворуч;

В. Якщо гранична корисність зменшується, то загальна корисність також обов’язково зменшується;

Г. На карті байдужості споживача криві ніколи не перетинаються.

19. Товар А на деякому ринку пропонують дві групи виробників, функції пропозиції яких мають вигляд: Q1 = 0,5Р - 1,5 і Q2  = 0,5Р – 7,5 (Q-кількість товару А, тис. шт., Р — ціна товару А, г. о. за тис. шт.). Функція ринкового попиту на товар А задана залежністю: QD = 33 - Р. Якщо в результаті зміни переваг споживачів товару А, функція попиту на нього набуде вигляду: QD = 15 - Р, то за незмінної функції пропозиції  рівноважний обсяг продажу зменшиться на:

А. 12 тис. шт.    Б. 9 тис. шт.   В. 10 тис. шт.    Г. 8 тис. шт.

20. Непрямі податки тим повніше перекладаються на споживача, чим:

А. Більш еластичним є попит і менш еластичною пропозиція.
Б. Більш еластичною є пропозиція і менш еластичним попит.
В. Більш еластичними є попит і пропозиція.

Г. Менш еластичними є попит і пропозиція.
Задача № 1 (10 балів)

Щорічний прибуток акціонерного товариства дорівнює 200 000 грн. Частка звичайних акцій у його статутному капіталі становить 80%, а їхня загальна кількість – 1600 шт. Щорічними рішеннями загальних зборів акціонерів визначено, що 60% прибутку буде використано на виплату дивідендів. Ставка банківського процента – 20%. Обчисліть загальний дохід від дворічного володіння звичайною акцією, номінальна вартість якої 600 грн. і яка була продана наприкінці 2-го року.
Задача № 2 (10 балів)

Корисність яблук і лимонів наведено в таблиці:

	Q, кг
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Корисність яблук, ютілів
	14
	24
	32
	36
	37
	37
	37

	Корисність лимонів, ютілів
	20
	30
	38
	44
	46
	47
	47


Бюджет родини, який витрачається на ці товари щотижня, становить 36 гривень, а ціни: яблук – 4 грн./кг, лимонів  – 10 грн./кг. 

1) Визначте обсяг яблук і лимонів, що купить родина максимізуючи корисність.

2) Визначте, яке загальне задоволення отримає родина придбавши оптимальний набір товарів. 

3) Побудуйте бюджетну лінію родини, позначте на графіку такі набори фруктів: а) 2 кг яблук та 2 кг лимонів; б) 5 кг яблук і 2 кг лимонів і поясніть, чи може родина їх придбати.

Задача № 3 (15 балів)

Фірма-монополіст виробляє продукцію витрати якої задаються функцією:
ТС = Q2 +100Q + 5000. Обсяг попиту пов’язаний з ціною такою функцією: Q = 400 – P.

1) Визначите оптимальний обсяг виробництва, ціну продукції і прибуток (збитки) монополіста. Розв’язання проілюструйте з використанням моделей TRTC та MRMC. На графіках позначте оптимальний обсяг, ціну та прибуток монополіста.
2) Визначите оптимальний обсяг виробництва, ціну продукції і прибуток (збитки) монополіста, у випадку державного регулювання монополії шляхом встановлення цінового бар'єру: монополіст не може продавати продукцію дорожче 250 грн.

3) Як зміняться параметри рівноваги монополіста, якщо держава збільшить ціновий бар'єр до 350 грн.?
2 етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2019-2020 н.р.
11 клас
ТЕСТИ.  Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.

1. Проаналізуйте наведений графік кривої виробничих можливостей швейного підприємства і вкажіть альтернативну вартість виробництва 2500 наволочок:
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А. 3000 простирадл.   Б. 2000 простирадл.   В. 1000 простирадл.   Г. 0,4 простирадла.
2. Виберіть, які з фінансових ресурсів підприємства відносяться до внутрішніх:

А. Прибуток.   Б. Банківські кредити.     В. Податкові відрахування.

Г. Надходження від продажу власних цінних паперів.   

3. Вкажіть, що може стати причиною неринкового ціноутворення:

А. Узгодження попиту і пропозиції.     Б. Наявність досконало конкурентного ринку.

В. Прагнення виробників обмежити конкуренцію.

Г. Здійснення раціональної поведінки економічними суб’єктами.

4. Зазначте, який із засобів використовується для здійснення антиінфляційної політики:

А. Купівля державних цінних паперів.    

Б. Зменшення облікової ставки процента.

В. Зменшення норми обов’язкових резервів банку.

Г. Зростання рівня оподаткування доходів домогосподарств.

5. Зазначте, яка з наведених комбінацій заходів грошово-кредитної політики матиме найбільший стимулюючий вплив на економічне зростання:

	
	Облікова ставка
	Операції з цінними паперами на відкритому ринку
	Вимоги щодо норми банківських резервів

	А.
	Підвищення
	Продаж облігацій
	Зменшення

	Б.
	Зменшення
	Купівля облігацій
	Зменшення

	В.
	Зменшення
	Продаж облігацій
	Зменшення

	Г.
	Підвищення
	Купівля облігацій
	Підвищення


6. Країна А може виробляти 150 т пшениці або 300 т гречки з певної кількості ресурсів. Країна Б може виробляти 200 т пшениці або 500 т гречки з такої ж кількості ресурсів, тоді:
А. Країна Б не буде ні експортувати, ні імпортувати гречку.

Б. Країна А не буде ні експортувати, ні імпортувати пшеницю.

В. Країна Б буде експортувати пшеницю та імпортувати гречку.

Г. Країна А буде експортувати пшеницю та імпортувати гречку.

7. Вкажіть помилковий приклад фрикційного безробіття:

А. Економіст, який звільнився у зв’язку з переїздом.

Б. Секретарка, яка звільнилася за власним бажанням. 

В. Випускник університету, який ще не знайшов роботу.

Г. Менеджер банку, звільнений у зв’язку з економічною кризою.

8. Вкажіть, яка із зазначених міжнародних форм інтеграції характеризується лише відсутністю квот та застосуванням єдиного митного тарифу:

А. Зона вільної торгівлі.    Б. Митний союз.    В. Спільний ринок.    Г. Повна інтеграція.

9. Вкажіть вид інфляції, якщо ціни щомісячно зростали на 7%:

А. Помірна.      Б. Повзуча.      В. Галопуюча.     Г. Гіперінфляція.

10. Вкажіть, який з принципів не відноситься до принципів, яких дотримуються країни члени Світової організації торгівлі:

А. Взаємне надання режиму найбільшого сприяння в торгівлі, що виключає дискримінаційні обмеження.

Б. Регулювання торгівлі переважно через митні тарифи, що встановлюються в процесі переговорів та взаємоузгоджень.

В. Встановлення кількісних обмежень обсягів торгівлі (квот) залежно від рівня експортної потужності країни.

Г. Прозорість торговельної політики та вирішення конфліктів у процесі переговорів.

11. Номінальний ВВП становив 960 млрд грн., дефлятор ВВП – 120%. Визначте реальний ВВП:
А. 4000 млрд грн.  Б. 1152 млрд грн.   В. 800 млрд грн.    Г. 8 млрд грн.

12. Грошова маса протягом року спочатку зросла на 5 %, а потім ще на 20 %, швидкість обігу грошової одиниці підвищилась з 10 до 11 оборотів, кількість вироблених товарів і послуг зросла на 26 %. Визначте, на скільки підвищились ціни на товари та послуги:

А. 9 %.    Б. 10 %.    В. 11 %.     Г. 44 %.

13. Зазначте, дією якого чинника може бути зумовлена інфляція в країні:

А. Зниженням облікової ставки процента.     Б. Продажем державних цінних паперів.
В. Скороченням державних програм соціального страхування.

Г. Зростанням реального ВВП (за незмінних швидкості обігу та пропозиції грошей).

14. Визначте рентабельність фірми за рік, якщо валовий дохід становив 100 млн грн. / рік, а загальні витрати – 75 млн грн. / рік:

А. 25 %.     Б. 33 %.    В. 75 %.    Г. 133 %.
15. Вкажіть, яка з ознак свідчить про наявність досконалої конкуренції в галузі:

А. Неможливість інших фірм «увійти» в галузь.

Б. Присутність на ринку великої кількості фірм з диференційованою продукцією.
В. Прийняття та контроль за виконанням закону про антимонопольне регулювання.

Г. Присутність на ринку значної кількості невеликих фірм з однорідною продукцією.

16. Назвіть вченого, який дійшов висновку, що «...за теперішньої організації ринків і тих впливів, які на них панують, ринкова оцінка граничної ефективності капіталу може зазнати таких колосальних коливань, що їх не можна достатньою мірою компенсувати відповідними змінами норми процента... На цій підставі я роблю висновок, що регулювання обсягу поточних інвестицій залишати у приватних руках небезпечно»:
А. А. Сміт.    Б. Дж. М. Кейнс.    В. І. Фішер.    Г. Д. Рікардо.
17. В минулому році економіка умовної країни характеризувалася такими показниками: потенційний рівень ВНП – 4125 гр. од.; фактичний рівень ВНП – 3712,5 гр. од.; фактичний рівень безробіття – 9%. Якщо коефіцієнт Оукена дорівнює 2,5, то природний рівень безробіття в цій країні становить:

А. 6%.    Б. 4%.   В. 6,5%.     Г. 5%. 
18. За допомогою операцій на відкритому ринку Центральний банк може збільшити обсяг пропозиції грошей максимум на 600 млрд. гр. од. Для цього за норми резервування, що дорівнює  0,25, Центральний банк повинен:

А. Викупити облігації на суму 750 млрд. гр. од.  Б. Продати облігації на суму 750 млрд. гр. од.

В. Продати облігації на суму 150 млрд. гр. од.    Г. Викупити облігації на суму 150 млрд. гр. од.

19. Компанія має загальні витрати, які описуються функцією 
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29. Які операції не будуть враховані в платіжному балансі України:
А. Міжнародний валютний фонд надав Україні кредит.
Б. Японський турист поселився в українському готелі.
В. Українець отримав дохід від продажу власності в Німеччині.
Г. Українець летить в Іспанію літаком «Міжнародних авіаліній України».
Задача № 1 (10 балів)

Визначте ВВП поточного року за доходами та витратами за наведеними у таблиці даними (у млрд грн.). Розрахуйте чистий внутрішній продукт і національний дохід. Чи спостерігалося економічне зростання, якщо у попередньому році ВВП становив 6500 млрд грн., а дефлятор ВВП поточного року був на рівні 110%.
	1. Експорт
	400
	10. Трансфертні платежі
	450

	2. Дивіденди
	200
	11. Проценти на капітал
	500

	3. Амортизація
	700
	12 Прибуток індивідуальних власників
	420

	4. Заробітна плата
	4000
	13. Споживчі витрати
	4000

	5. Державні закупівлі товарів та послуг
	2200
	14. Імпорт
	500

	6. Рента
	250
	15. Внески на соціальне страхування
	670

	7. Непрямі податки
	300
	16. Нерозподілені прибутки корпорацій
	280

	8. Чисті приватні інвестиції
	200
	17. Податки на особисті доходи
	600

	9. Податки на прибутки корпорацій
	350


Задача № 2 (10 балів)

Витрати часу на виробництво пшениці та олії в країнах Артанія та Бертанія наведено у таблиці. Кожна країна має обсяг часу, що дорівнює 2000 годин. 

	Продукція
	Витрати часу на виробництво однієї тонни продукції, годин

	
	Артанія
	Бертанія

	Пшениця
	5
	40

	Олія
	20
	8


1. Визначте спеціалізацію країн. 

2. Побудуйте криві виробничих можливостей країн на спільному ринку до і після спеціалізації. 

3. Визначте вигоди країн від обміну 200 тонн пшениці на 100 тонн олії.

Задача № 3 (15 балів)

Фірма-монополіст виробляє продукцію витрати якої задаються функцією:
ТС = Q2 +100Q + 5000. Обсяг попиту пов’язаний з ціною такою функцією: Q = 400 – P.

1) Визначите оптимальний обсяг виробництва, ціну продукції і прибуток (збитки) монополіста. Розв’язання проілюструйте з використанням моделей TRTC та MRMC. На графіках позначте оптимальний обсяг, ціну та прибуток монополіста.
2) Визначите оптимальний обсяг виробництва, ціну продукції і прибуток (збитки) монополіста, у випадку державного регулювання монополії шляхом встановлення цінового бар'єру: монополіст не може продавати продукцію дорожче 250 грн.

3) Як зміняться параметри рівноваги монополіста, якщо держава збільшить ціновий бар'єр до 350 грн.?
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